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1-5-ci suallar aşağıdakı mətn əsasında 

hazırlanmışdır.   

      I.   1.Böyük kütlənin maraq dairəsindən biri 

də cizgi filmləridir. 2. Cizgi filmi ilk dəfə bir 

neçə şəklin oynadılması ilə yaradılmışdır. 3. O 

təkcə müəyyən orta yaş həddini deyil, hər kəsi öz 

ətrafına toplaya bilib.  

 II. Bu gün karikatura sənayesi daha sürətli 

inkişaf edir.       Kompüter mühitində çəkilmiş 

rəsmlər və animasiyalar bu sahənin işini daha da 

asanlaşdırır. 

 
 III. Maraqlıdır ki, bu sahə Çin və Türk 

millətinin kölgə oyunları ilə başlayıb. 19-cu əsrdə 

fransız bir illüstratorun işi ilə sürətlənməyə 

başladı.     1830-cu ildə şəkillərin yerindən 

tərpəndiyini göstərən oyuncaq hazırlanmış və bu 

əsərin əsas xüsusiyyəti olmuşdur.  

 IV. Emile Kol ağ kağız üzərində işlənmiş 

kiçik qara və ağ çubuq fiqurlarını cizgi filmində 

nümayiş etdirmişdir.        Güclü gəlir əldə etmək 

üçün hər kəs var qüvvəsi ilə çalışır. İlk cəhdə 

görə uğurlu nəticə əldə olunmuşdur. 

     Gündən-günə texnologiya sürətlə inkişaf 

edir. Müxtəlif Cizgi filmi studiyaları qurulur.  

 

1. Mətnə əsasən Klasteri tamamlayın. 

 

  

 

Cizgi filmləri  

 

 

 

1. Ancaq uşaqların marağına uyğundur. 

2. Kompüter Cizgi filmi işini asanlaşdırır. 

3. Karikatura sahəsindən yararlanır.  

4. İllüstrator bu işə mane olmağa çalışıb. 

5. İlk dəfə oyunlarla başlayıb. 

A) 1, 2, 4                               B) 2, 3, 5 

C) 1, 3, 5                               D) 2, 3, 4 

 

 

2. Tünd şriftlə verilmiş sözü əvəz etmək olmaz: 

A) yaratmaq                  B) təsis etmək 

C) inşa etmək                  D) bənd etmək 

3. Altından xətt çəkilmiş sözün məcazi mənalı 

qarşılığını müəyyən edin. 

A) qurulmaq     B) ərsəyə gəlmək 

C) təşkil olunmaq    D) qabar olmaq 

 

 

4. Qarşısında işarə qoyulmuş hansı cümlə 

mətnin məzmunu ilə bağlı deyil? 

A)              B)      C)               D)    

 

 

5. Aşağıdakı mətni neçənci abzasla 

əlaqələndirmək olar? 

 

 

 

 

 

A) II       B) III            C) IV     D) V 

 

 

6. “Tərəfdarlar” sözünün fonetik təhlili ilə 

bağlı düzgün variant hansıdır? 

A) [𝑙] – cingiltili samitdir, kar qarşılığı yoxdur. 

B) Sözdəki bütün saitlər açıq, dodaqlanmayan, 

incədir. 

C) Sözə qoşulan cəm şəkilçisi fərqli tələffüz 

olunur. 

D) Sözdə 3 kar samit var. 

 

 

7. Hansı cümlədə mübtəda və xəbər kəmiyyətə 

görə uzlaşmayıb? 

A) Müsabiqəyə gedən şagirdlər zala daxil oldular. 

B) Sürü otlağa aparıldı. 

C) Kitablar məktəbin kitabxanasına gətirildi. 

D) Qonaqlar ən gözəl otaqlarla təmin olundular. 

 

 

8.“Uşaqlar gəzintini davam etdirmək 

istəyirdilər, ancaq güclü yağış yağmağa başladı” 

cümləsində işlənən köməkçi nitq hissəsi hansı 

funksiyanı yerinə yetirir? 

A) qüvvətləndirici 

B) qarşılaşdırma 

C) birləşdirmə 

D) bənzətmə 

     Səsli kino sənayesinin ortaya çıxması ilə 

cizgi filmi sənayesində yeni bir dövr 

başlayır. 1923-cü ildə hamımızın çox yaxşı 

tanıdığı Walt Disney studiyaları quruldu və 

ilk əsərləri “Mickey Mouse”,  “Donald 

Duck”, “Prinses və Yeddi Cırtdan” oldu.  

 

 

 

   1. 

      

2. 

3. 

2. 

     

Azərbaycan dili 
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9. Altından xətt çəkilmiş sözlərdən hansılar 

əsas nitq hissəsi kimi işlənmişdir? 

1. Bəsdir, uşaq kimi ağlama. 

2. Dərnəkdə kimi rəsmlə, kimi rəqslə məşğul 

olur. 

3. Bütün çəmən sarı güllərlə bəzənmişdi. 

4. Məktəbə sarı getdi və geri qayıtdı. 

A) 2, 3 

B) 1, 4 

C) 2, 4 

D) 1, 3 

 

 

10. Mübtədası şəxs əvəzliyi ilə ifadə olunan 

cümlə: 

A) Atam bu gün işdən tez gəldi. 

B) Məni yeni mənzilə köçürdülər. 

C) Qələbəmiz uzun yoldan keçib. 

D) Biz onlara doğru yol göstərməliyik.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Mağaza biri 18 manata olmaqla 216 ədəd hədiyyə 

qutusu aldı. Hədiyyəlik qutuların yarısını biri 20 

manatdan, qalan yarısını isə biri 25 manatdan olmaqla 

satdı. Mağaza bu satışdan nə qədər xeyir əldə edir?   

A) 898 manat                                         B) 972 manat     

C) 998 manat                                         D) 1024 manat 

 

 

2. Ata və oğul birlikdə 150 ağacı 6 günə əkir. Ata bu 

işi təklikdə 10 günə görərsə, oğul bu işi təklikdə nеçə 

günə görər? 

А) 10                  B) 12                C) 15                D) 18   

 

 

3. Düzbucаqlının еni 6 sm-dir. Оnun uzunluğunu  

16 sm аrtırdıqdаn sоnrа perimetri 80 sm оldu. 

Əvvəlki düzbucаqlının uzunluğu neçə sm idi? 

А) 16               B) 18              C) 20              D) 24  

 

 

4. Cеyhun ilə Аqşinin yаşlаrının cəmi 4 il əvvəl 

24 idi. İndi Cеyhunun 14 yаşı vаrsа, Аqşinin 2 il 

sоnrа nеçə yаşı оlаcаq? 

А) 14               B) 18              C) 20             D) 21  

 

 

5. 60 km/saat sürətlə hərəkət edən avtomobil 4 saat 

yol getdikdən sonra həmin məntəqədən eyni 

istiqamətdə 2-ci avtomobil hərəkətə başladı və 3 

saatdan sonra 1-ci avtomobilə çatdı. İkinci 

avtomobilin sürətini tapın. 

A) 110 km/saat                                     B) 120 km/saat                                           

C) 140 km/saat                                     D) 150 km/saat 

 

 

6. Aşağıdakı fiqur, qonşu hissələr eyni rəngdə 

olmamaq şərtilə boyanacaq. Bu boyama üçün ən 

az neçə fərqli rəng lazımdır?  

 
A) 2                 B) 3                C) 4                  D) 5 

 

 

7. Aşağıdakı şəkildə verilənlərə görə x-in 

qiymətini tapın.  

RİYAZİYYAT 



 

- 3 - 
 

Lisey və gimnaziyalara qəbul imtahanı Nümunə suallar 

L
is

ey
 v

ə 
gi

m
n

az
iy

al
ar

a 
q

əb
u

l i
m

ta
h

an
ı 

     IV sinif 

 
A) 4                 B) 5                C) 6                  D) 8 

 

 

8. Aşağıdakı düzbucaqlı qalın rəngli üfüqi düz 

xətt üzrə qatlanır. Rəngli kvadratlarla örtülməyən 

ədədlərin cəmi neçə olar? 

 
A) 10               B) 11              C) 12              D) 13 

  

 

9. 1, 2, 3 və 4 rəqəmləri cədvəldə hər bir sətir və  

sütunda bir dəfə olmaqla yazılmalıdır. ?A    

 
A) 4                   B) 3                    C) 2                     D) 1  

 

 

10. Verilmiş fiqur 4 ədəd eyni ölçülü kiçik 

kvadratdan əmələ gəlib. 

 
İki belə fiqurdan istifadə etməklə aşağıdakı 

fiqurlardan neçəsini əldə etmək mümkündür? 

 
A) 1                B) 2                 C) 3                 D) 4 

 


